

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕΝΤΖΟΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Η αγορά χρειάζεται ένα αναπτυξιακό σοκ

«Συνεχώς ακούμε ότι η νέα υστέρηση των εσόδων θα σημάνει νέα μέτρα. Ός πού θα πάει αυτό, ώστε να καταλάβουμε ότι είμαστε σ' έναν φαύλο κύκλο, ο οποίος πρέπει επιτέλους να σπάσει;», υποστηρίζει ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ.



«ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΕΝΑ ΙΣΧΥΡΟ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΙ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΣΟΚ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ, ΩΣΤΕ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ -ΑΛΛΑ ΣΕ ΥΓΙΗ ΒΑΣΗ».

ΕΔΩ ΚΑΙ ΠΕΡΙΠΟΥ πέντε χρόνια, ο ιδιωτικός τομέας της οικονομίας -και ειδικά η μεταποίηση στη χώρα μας- βιώνει την οικονομική κρίση και την αναβλητικότητα στη λήψη αποφάσεων για αναπτυξιακά μέτρα για την πραγματική οικονομία, με κλείσιμο επιχειρήσεων, απώλεια θέσεων εργασίας και συνεχή απειλή ρήξης του κοινωνικού ιστού. Τα αποτελέσματα για τις επιχειρήσεις μας είναι τραγικά. Υπάρχει παντελής έλλειψη ρευστότητας. Ελάχιστες επιχειρήσεις πλέον έχουν κερδοφορία και η συντριπτική πλειονότητα εργάζεται με ζημιές. Το κόστος παραγωγής αυξάνεται μέρα με τη μέρα και μιλάμε μόνο για θεωρητική ανταγωνιστικότητα. Το κλίμα για επενδύσεις είναι αρνητικό και επιδεινώνεται καθημερινά. Η φοροεπιδρομή στις επιχειρήσεις και στην ελληνική κοινωνία αποτελεί συνθήκη του κράτους, που αρχικά είναι έκτακτη, αλλά

στη συνέχεια γίνεται μόνιμη. Συνεχώς ακούμε ότι η νέα υστέρηση των εσόδων θα σημάνει νέα μέτρα. Ός πού θα πάει αυτό, ώστε να καταλάβουμε ότι είμαστε σ' έναν φαύλο κύκλο, ο οποίος πρέπει επιτέλους να σπάσει; Υπάρχει ανασφάλεια στον πολίτη, ανασφάλεια στον επιχειρηματία... Το κυριότερο: έχουμε ξεπεράσει πλέον τις αντοχές μας.

Γ' αυτό πιστεύουμε ότι πρέπει να υπάρξει ένα ισχυρό ψυχολογικό και ουσιαστικό αναπτυξιακό σοκ προς την αγορά, ώστε να αλλάξει το κλίμα και να υπάρξει επανεκκίνηση της οικονομικής δραστηριότητας -αλλά σε υγιή βάση.

Οι προτάσεις μας ουσιαστικά έχουν τίτλο «Άμεσες λύσεις για την πραγματική οικονομία» -και είναι οι ακόλουθες:

A. Προτεινόμενα μέτρα για την ενίσχυση της ρευστότητας. Για το μείζον ζήτημα της ενίσχυσης της ρευστότητας των επιχειρήσεων, προτείνουμε:

01. Την άμεση πληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις.

02. Τον συμψηφισμό των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος με τις οφειλές του Δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα προς τις επιχειρήσεις, κάτι που σήμερα δεν γίνεται.

03. Την άμεση επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων.

04. Την άμεση κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού, ώστε να βεβαιωθούν οι οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις.

B. Προτεινόμενα μέτρα για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

01. Επιδότηση της εργασίας και όχι της ανεργίας, με την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών, ώστε να διασωθούν οι υφιστάμενες θέσεις εργασίας, να διατηρηθεί ο εργαζόμενος το εισόδημά του, αλλά να βελτιωθεί και το κόστος των επιχειρήσεων ή τουλάχιστον να αντισταθμιστεί με τις συνεχόμενες αυξήσεις που δέχεται η βιομηχανία.

Βασική θέση του επιχειρηματικού κόσμου της Βόρειας Ελλάδας είναι η μείωση του μη μισθολογικού κόστους, με την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών. Στην κατεύθυνση

αυτή, προτείνουμε την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών των επιχειρήσεων σε ποσοστό 30%, μέσω ειδικού Ταμείου, το οποίο θα δημιουργηθεί για τον σκοπό αυτό. Οι σχετικοί πόροι για το Ταμείο μπορούν να ευρεθούν άμεσα, από τα αδιάθετα κονδύλια του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ), ώστε να μη διακινδυνεύσουμε τη βιωσιμότητα των ασφαλιστικών ταμείων.

Με αυτόν τον τρόπο, αφενός εξασφαλίζεται η απορροφητικότητα των σχετικών κονδυλίων -και μάλιστα μ' έναν τρόπο που συνάδει απολύτως με τις ανάγκες των επιχειρήσεων, αφού οι πόροι αυτοί θα περάσουν άμεσα στην πραγματική οικονομία, κάτι που ως τώρα δεν γίνεται και είναι απολύτως αναγκαίο-, αφετέρου διασώζονται από το κλείσιμο πολλές επιχειρήσεις, ενώ ταυτόχρονα διατηρούνται θέσεις εργασίας, αυξάνεται η ανταγωνιστικότητα και εξασφαλίζεται η κοινωνική συνοχή.

Ζητούμενο από τον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας στο εξής είναι όχι να αναζητείται απλώς η αύξηση της απορροφητικότητας του ΕΣΠΑ, ως κριτήριο επιτυχίας, αλλά πόσα χρήματα έχουν διοχετευτεί στην πραγματική οικονομία, ενισχύοντας μάλιστα την παραγωγική βάση της χώρας και αυξάνοντας την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεών μας.

02. Εξαίρεση των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ από τον κανόνα de minimis, ώστε να μπορέσει η πολιτεία να προχωρήσει στην κατά 100% επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών και σε μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις.

03. Σταθερότητα του φορολογικού πλαισίου (το οποίο σήμερα δεν είναι τίποτε άλλο από ένα πλαίσιο φοροεπιδρομής, με έκτακτους φόρους που γίνονται μόνιμοι και δεν αξιοποιούνται παραγωγικά) και προστασία των μεσαίων και χαμηλών εισοδημάτων, για να επιτύχουμε διατήρηση της κοινωνικής συνοχής.

04. Άρση -επιτέλους- των 30 εμποδίων στην επιχειρηματικότητα.

Εργαζόμενοι και επιχειρήσεις δεν αντέχουμε άλλο. Ας προστατευτεί εδώ και τώρα ο ιδιωτικός τομέας -όχι πλέον με συνθήματα, αλλά με έργα. ■